

СЛ СЕВЕРНЫЙ

ЛУЧШИЙ

Газета выходит с января 1979 года.

13 января 1990 года.

№ 6 (1714)

СУББОТА

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

9 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА НА ЗАСЕДАНИИ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ:

с. Самбург

ОКРУГ № 1

Бокуев Геннадий Борисович, 1959 года рождения, электромонтер отделения связи АТС, беспартийный, с. Самбург.

Уваров Николай Николаевич, 1956 года рождения, начальник с-ко СП-24, беспартийный, с. Самбург.

ОКРУГ № 2

Базель Николай Андреевич, 1938 года рождения, тракторист СП-24, беспартийный, с. Самбург.

Кич Михаил Самович, 1962 года рождения, электросварщик совхоза «Пурровский», беспартийный, с. Самбург.

Хэн Ирина Сергеевна, 1959 года рождения, учитель родного языка и литературы Самбургской средней школы, член КПСС, с. Самбург.

ОКРУГ № 3

Бокуев Тимофей Андреевич, 1962 года рождения, зоотехник, оленебригады № 12 совхоза «Пурровский», член ВЛКСМ, с. Самбург.

Цюра Иван Лукьяч, 1949 года рождения, тракторист СП-50, беспартийный, с. Самбург.

ОКРУГ № 4

Айваседо Ефим Аткович, 1960 года рождения, председатель профкома совхоза «Пурровский», беспартийный, с. Самбург.

Хатаинцева Нина Николаевна, 1947 года рождения, бригадир пошивочной мастерской, член КПСС, с. Самбург.

ОКРУГ № 5

Филиппов Валерий Илларионович, 1946 года рождения, директор совхоза «Пурровский», член КПСС, с. Самбург.

п. Уренгой

ОКРУГ № 9

Музаров Александр Петрович, 1941 года рождения, начальник цеха Уренгойского ПТВИС, беспартийный, п. Уренгой.

Паламарев Виктор Иванович, 1956 года рождения, начальник цеха снабжения Уренгойского ПТВИС, член КПСС, п. Уренгой.

ОКРУГ № 12

Иономарев Василий Александрович, 1950 года рождения, начальник отдела испытания скважин п-ко Уренгойнефтегазеология, беспартийный, п. Уренгой.

ОКРУГ № 14

Шароглазов Сергей Николаевич, 1953 года рождения, наладчик геофизических аппаратов УГЭ, беспартийный, п. Уренгой.

п. Сыздорма

ОКРУГ № 16

Дербапосов Валерий Алексеевич, 1937 года рождения, диспетчер Ягенетского ЛПУ, беспартийный, п. Сыздорма.

Сугатов Юрий Васильевич, 1953 года рождения, электромонтер Ягенетского ЛПУ, беспартийный, п. Сыздорма.

п. Пуревек

ОКРУГ № 17

Данченко Виктор Григорьевич, 1932 года рождения, главный механик строительно-монтажного поезда № 241 треста Уренгойтрансстрой, член КПСС, п. Пуревек.

Золотовский Сергей Георгиевич, 1953 года рождения, инженер по снабжению кооператива «Прогресс», беспартийный, п. Пуревек.

Ренетияк Григорий Васильевич, 1939 года рождения, заведующий Пуревской амбулаторией, беспартийный, п. Пуревек.

Шакиров Анатолий Иванович, 1941 года рождения, прораб строительно-монтажного поезда № 241 треста Уренгойтрансстрой, член КПСС, п. Пуревек.

ОКРУГ № 18

Анищенко Иван Иванович, 1953 года рождения, начальник отдела бурового оборудования УПТОиК п-ко Пурнефтегазеология, беспартийный, п. Пуревек.

Емельянов Николай Владимирович, 1959 года рождения, водитель УПТОиК п-ко Пурнефтегазеология, беспартийный, п. Пуревек.

Шмидт Владимир Андреевич, 1949 года рождения, электрик строительно-монтажного поезда № 241 треста Уренгойтрансстрой, беспартийный, п. Пуревек.

ОКРУГ № 19

Асанисев Багудин Шахабудинович, 1957 года рожде-

ния, водитель Пуревского управления механизации, беспартийный, п. Пуревек.

Рузанов Леонид Алексеевич, 1953 года рождения, председатель исполкома Пуревского сельского Совета народных депутатов, член КПСС, п. Пуревек.

ОКРУГ № 20

Солодкий Владимир Иосифович, 1947 года рождения, начальник УПТК треста Пургеолстрой, член КПСС, п. Пуревек.

Ющенко Александр Петрович, 1959 года рождения, электросварщик Пуревского строительно-монтажного управления, п. Пуревек.

ОКРУГ № 21

Анирова Людмила Николаевна, 1957 года рождения, бригадир монтеров пути ст. Пуревек, беспартийная, п. Пуревек.

Боханец Василий Иванович, 1956 года рождения, зам. начальника УПТОиК п-ко Пурнефтегазеология, член КПСС, п. Пуревек.

п. Пурпе

ОКРУГ № 22

Гершинсон Иосиф Ильинич, 1935 года рождения, машинист локомотива, член КПСС, п. Пурпе.

Ногодина Валентина Федоровна, 1953 года рождения, заведующая ясли-садом № 145, беспартийная, п. Пурпе.

Смородинова Раиса Михайловна, 1955 года рождения, зам. директора по воспитательной работе СП № 12, член КПСС, п. Пурпе.

ОКРУГ № 23

Антонюк Валентин Степанович, 1948 года рождения, председатель ИСК «Прогресс», член КПСС, п. Пурпе.

Иванов Юрий Николаевич, 1952 года рождения, учитель Пурпейской СШ № 1, беспартийный, п. Пурпе.

Пирог Валентина Николаевна, 1950 года рождения, директор СШ № 1, член КПСС, п. Пурпе.

ОКРУГ № 24

Корнеев Виктор Сергеевич, 1941 года рождения, начальник УПТК треста ТНГС, член КПСС, п. Пурпе.

Пивоваров Олег Васильевич, 1953 года рождения, машинист тепловоза УПТК треста ТНГС, член КПСС, п. Пурпе.

ОКРУГ № 25

Евко Владимир Павлович, 1946 года рождения, главный инженер НУДТГ СМУ-3 КС-02, беспартийный, п. Пурпе.

Кирichenko Pavel Ivanovich, 1958 года рождения, зам. начальника Пурпейского ЛПУ, член КПСС, п. Пурпе.

п. Губкинский

ОКРУГ № 26

Унчур Галина Рашидовна, 1942 года рождения, инженер по охране окружающей среды НГДУ Тара совснефть, беспартийная, п. Губкинский.

Фомин Геннадий Александрович, 1954 года рождения, зав. головным предприятием Тарасовского месторождения, беспартийный, п. Губкинский.

ОКРУГ № 27

Братчиков Владимир Анатольевич, 1950 года рождения, слесарь-сантехник уч. № 3 НТУ-2, беспартийный, п. Губкинский.

Киселев Виктор Александрович, 1948 года рождения, начальник ПТО АТБ треста ПТПС, член КПСС, п. Губкинский.

Матушенко Виктор Борисович, 1951 года рождения, зам. председателя райисполкома, член КПСС, п. Тарко-Сале, ул. Мира, 1, кв. 13.

ОКРУГ № 28

Нопов Борис Константинович, 1939 года рождения, начальник АТБ № 5 ПОАТ, член КПСС, п. Губкинский.

Ризниченко Василий Иванович, 1947 года рождения, начальник ДПМК-1 треста УТАДС, член КПСС, п. Губкинский.

ОКРУГ № 29

Бичевой Александр Николаевич, 1951 года рождения, электромонтер Губкинского ГПЗ, член КПСС, п. Губкинский.

Воривощин Александр Алексеевич, 1962 года рождения, начальник цеха Губкинского ГПЗ, член КПСС, п. Губкинский.

Новошинская Галина Георгиевна, 1946 года рождения, начальник АХО Губкинского ГПЗ, член КПСС, п. Губкинский.

ОКРУГ № 30

Болдырева Алла Юрьевна, 1960 года рождения, почтальон по доставке телеграмм Пуревского ГУС, беспартийная, п. Губкинский.

Ивановский Юрий Иванович, 1961 года рождения, зам. председателя исполкома Губкинского поссовета, член КПСС, п. Губкинский.

Навстречу выборам

Районная избирательная комиссия обращается к кандидатам в депутаты районного Совета народных депутатов с просьбой определить своих доверенных лиц и данные о них представить в комиссию для получения удостоверений.

Адрес районной избирательной комиссии: п. Тарко-Сале, райисполком, комната 101.

С. ГРЕБНЕВ,
председатель районной избирательной комиссии.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ В ТЮМЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 291

Абазаров Владимир Алексеевич, 1930 года рождения, член КПСС, начальник Южно-Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции, проживает в п. Тарко-Сале.

Антропов Сергей Владимирович, 1958 года рождения, член КПСС, председатель Пуревского районного комитета народного контроля, проживает в п. Тарко-Сале.

Зуев Юрий Варфоломеевич, 1960 года рождения, беспартийный, начальник геологического отдела Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 292

Ламбий Станислав Александрович, 1944 года рождения, член КПСС, председатель Пуревского райисполкома, проживает в п. Тарко-Сале.

Погудин Александр Александрович, 1941 года рождения, член КПСС, главный врач центральной районной больницы, проживает в п. Тарко-Сале.

Связь Евгения Николаевна, 1957 года рождения, беспартийная, методист Пуревского районного Дома пионеров, проживает в п. Тарко-Сале.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ В СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 108

Соловьев Лидмила Раульевна, 1950 года рождения, член КПСС, второй секретарь Пуревского райкома КПСС, проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 111

Байдин Нез Сергеевич, 1942 года рождения, член КПСС, председатель Ямalo-Ненецкого окрисполкома, проживает в г. Салехарде.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 112

Филиппова Лидия Васильевна, 1953 года рождения, член КПСС, прораб управления производственно-технического обеспечения и комплектации по Пурнефтегазогеология, проживает в п. Пуревск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 114

Айваседо Александр Иванович, 1961 года рождения, член КПСС, зоотехник совхоза «Верхнепуревский», проживает в п. Тарко-Сале.

Сергесва Галина Ильиновна, 1953 года рождения, беспартийная, инструктор отдела народностей Севера Пуревского райисполкома, проживает в п. Тарко-Сале.

Тухватуллин Хамит Насибуллович, 1948 года рождения, член КПСС, председатель правления Пуревского рыбокоопа, проживает в п. Тарко-Сале.

Шарафутдинов Радис Гарифович, 1954 года рождения, беспартийный, главный ветврач совхоза «Верхнепуревский», проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 115

Будников Николай Дмитриевич, 1948 года рождения, беспартийный, старший штурман Таркосалинского авиаапредприятия, проживает в п. Тарко-Сале.

Диденко Иван Иванович, 1952 года рождения, член КПСС, главный инженер геодезической партии Пуревской геофизической экспедиции, проживает в п. Тарко-Сале.

Турутинова Нolina Гилевна, 1937 года рождения, член КПСС, методист агиткультбригады отдела культуры Пуревского райисполкома, проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 116

Лебедевич Валерий Владимирович, 1955 года рождения, член КПСС, заместитель председателя Пуревского райисполкома, проживает в п. Тарко-Сале.

Мельников Вячеслав Михайлович, 1953 года рождения, член КПСС, председатель Пуревского районного комитета по охране природы, проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 117

Турчинов Николай Николаевич, 1948 года рождения, член КПСС, начальник отдела внутренних дел Пуревского райисполкома, проживает в п. Тарко-Сале.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 118

Колтунов Евгений Владимирович, 1955 года рождения, член КПСС, мастер транспортного цеха базы производственного обеспечения Пуревской геофизической экспедиции, проживает в п. Тарко-Сале.

Трапезников Михаил Иванович, 1946 года рождения, член КПСС, главный врач Пуревской санэпидемстанции, проживает в п. Тарко-Сале.

ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ПЕССИМИЗМА НЕТ

В состав районной профсоюзной организации работников культуры входит 8 коллективов: работники отдела культуры (РДК, АКБ, библиотеки), работники киносеть, типографии и редакции газеты «Северный луч», РК КПСС, РК ВЛКСМ, детская школа искусств п. Губкинский, районная детская школа искусств и Уренгойская детская музыкальная школа. В прошедшем году наша районная профсоюзная организация вошла в эксперимент, то есть с семиступенчатой структуры подчинения наш отраслевой профсоюз перешел на трехступенчатую структуру (первая организация — обком профсоюза — ЦК профсоюза). В феврале 1989 года был проведен ликвидационный пленум районного комитета профсоюза и избран районный совет председателей профсоюзных организаций.

В чем же заключается суть этого новшества? Теперь каждой первичной профсоюзной организации дана полная самостоятельность. Устав профсоюза, конечно, остается в силе. Но каждая организация уже не ждет указаний сверху, а с инициативой, «засучив рукава», работает самостоятельно. Роль совета председателей чисто поздоровническая: обмен опытом между организациями, учеба профактива, распределение путевок между организациями и сбор финансовых и статистических отчетов.

Финансы (точнее 65 процентов профсоюзных взносов) остаются теперь в каждой первичной организации и, следовательно, смету по расходованию этих денег теперь составляет каждый комитет самостоятельно, а утверждает ее общее собрание коллек-

тива. Круг интересов которых действуют) обширные. Главные заботы — социальные вопросы каждого коллектива. Решаются они медленно, а как бы хотелось ускорить. Сейчас у наших профсоюзов появилось еще одно «занятие»: это упивающее каждого советского человека распределение товаров по выпущенному спросу. Но что поделаешь, если в магазине свободно не купить, к примеру, кухонный гарнитур или стиральную машину. И это сейчас должен признать, что профкому сегодня «мешают» меньше всего в работе. Снизилось количество всевозможных бумаг, входящих в выходящих из комитетов. Меньше стало заседаний и совещаний вне стен организаций. Но это не означает, что первички должны успокоиться. Теперь вместе с правами на профсоюзные комитеты возложены и более обязанности. Поэтому во время отчетно-выборной кампании нужно подходить с полной ответственностью и объективностью к выборам профсоюзного комитета и профсоюзного лидера. А у нас, для кого не секрет, еще часто бывает, что просто «спихивают» эту должность на более «удобного» человека. А отсюда и все вытекающие последствия: жизнь в коллективе не интересная, социальные вопросы не решаются, списки очередности на детские сады и жилье нарушаются. И тогда мы вспоминаем о вышестоящих организациях. Чуть что — пишут в самые высокие инстанции. По любому поводу. А ведь большинство вопросов, с которыми обращаются люди «вверх», можно было решить и в профкоме. Да, видно, прошли мимо человека, не заметили, не захотели «спуститься» до его просьбы. Должно быть очень стыдно нам, профсоюзным работникам, когда за нас жалобами с мест были вынуждены заниматься другие люди и организации.

Планы у профкомов (ко

школа искусств в районном центре. Вот уж где светло, тепло и уютно. Хорошо поработали там и администрация, и профсоюзный комитет и большую помощь оказали такие организации, как объединение «Пурнефтегазогеология» и ПГЭ. Так что давайте будем делиться опытом и исправлять наше положение сами.

Сегодня частенько приходится слышать: перестройка в профсоюзной работе идет медленно. Да, это так. Хотелось бы нам более быстрых темпов. Но оснований для пессимизма, думаю, все же нет. Главное — идет перестройка мышления каждого человека. Какие гарантии необходимы, чтобы перестройка стала необратимой? Во-первых, твердый, бескомпромиссный курс на защиту интересов каждого человека. Во-вторых, зрячие акции по углублению демократизации профсоюзной жизни. В-третьих, развитие инициативы каждого члена трудового коллектива. Когда люди убедятся на практике, что профком действительно в их интересах, что торжествует полная гласность, социальная справедливость, что их материальное и моральное положение зависит только от вклада в общее благосостояние, увидят, что человека ценят не по должности и речам, а по труду, тогда они встанут стоян за перестройку. Тогда и спрос с профкомов будет по высшей мерке и заинтересованность в работе профкома будет на первом месте.

Л. БУЦЕНКО,
председатель совета
председателей профсоюзных организаций работников культуры.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА Тюменского областного Совета профсоюзов

Товарищи! Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов обязывают профсоюзы активно включиться в предвыборную борьбу. Нас бес поконит судьба республики, место и положение в ней нашей области, неустойчивое развитие отраслей народного хозяйства, ряда городов и регионов, что снижает жизненный уровень населения, вызывает чувство неуверенности за будущее перестройки.

Областной совет профсоюзов выступает за передачу всей полноты власти Советам в решении важнейших государственных, хозяйственных и социальных вопросов, за обеспечение ими равных условий для развития всех форм экономической деятельности, проявления инициативы и творчества людей.

Мы выступаем за: перестройку деятельности трудовых коллективов конкретных программ обеспечения жильем, подкрепленных необходимыми материальными ресурсами, выделение ссуд, кредитов и участков под индивидуальное строительство; соблюдение прав трудового коллектива при вводе жилья и детских дошкольных учреждений;

практическое осуществление в каждом трудовом коллективе конкретных программ обеспечения жильем, подкрепленных необходимыми материальными ресурсами, выделение ссуд, кредитов и участков под индивидуальное строительство;

полное обеспечение предприятий материально-техническими ресурсами по гензаказу;

равное и социальное распределение фондов на промышленные и продовольственные товары по отраслям;

развитие производств, обеспечивающих социальные нужды народа;

выпуск качественных и доступных по цене товаров широкого потребления;

усиление государственного и общественного контроля за ценами, принятие местными Советами нормативных документов, регламентирующих участие профсоюзов в ценообразовании;

ликвидации балков за гонников; обеспечение права коренных народов севера на владение землей в рамках автономных округов;

ликвидации балков за гонников;

обеспечение права коренных народов севера на владение землей в рамках автономных округов;

ликвидации ведомственной торговли в городах, передачи их фондов государству;

установление единого районного коэффициента для трудающихся всех категорий.

Мы за отношение Советов с профсоюзами на основе независимого и равноправного партнерства.

Мы считаем, что наша совместная деятельность должна вестись с мыслью о человеке, огрубление этого касается жизнеобеспечения инвалидов, ветеранов, сирот, положения в общество женщин и молодежи.

Мы за объединение усилий с партиями, общественными организациями за возрождение Советов.

Профсоюзы будут всеми мерами поддерживать добровольные формирования: воинов-афганцев, защиты прав потребителей и других обществ, выступающих за трезвый образ жизни, за мир, охрану детства и материнства, сохранение памятников истории и культуры нашего народа.

Профсоюзы отказывают в поддержке кандидатам, проявляющим личную некроматистию, своими действиями нарушающим социальную справедливость.

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ.

В последние годы многие стороны нашей жизни подвергались серьезному переосмыслению, предстали в глазах общественности под новым, объективным углом зрения. Это в полной мере относится и к вопросам медицинского обслуживания малочисленных народов Севера. Социальный статус медицины поднимался только на словах, однако, если взять наш район, материальных средств, увы, не хватало и не хватает для самого необходимого. Все это выявило необходимость провести иллюстрированный районом партии: «О текущем моменте и программе действий районной партийной организации по ускорению социально-экономического, культурного развития народностей Севера и гармонизации межнациональных отношений». Где будет уделено внимание и медицинскому обслуживанию.

В настоящее время медицинской помощью коренному населению в нашем районе занимаются 47 медицинских работников, из них 38 медработников — представители коренной национальности. Врачей — 7, из них 2 — коренные северяне, средних медработников — 40 (из них 36 — коренной национальности). При этом необходимо отметить, что такой отряд действует в основном при ЦРБ и в Самбурге, в маленьких же поселках медпомощь носит выездной характер.

Для принятия мер по улучшению оказания медицинской помощи коренному населению и снижения детской смертности (что является одним из самых тревожных показателей) сформирован передвижной медицинский отряд. В его задачи входит проведение ранней туберкулезной диагностики, постановка и учет будущих матерей, выявление больных детей коренной национальности с последующей их госпитализацией в участковые больницы и ЦРБ, особенно детей в возрасте до двух лет, проведение профилактических прививок и ряд других мер.

В прошедшем году произведено 30 выездов в тундре, что в общей сложности составляет 120 дней, осмотрено более 2500 человек, из них более 500 детей (на 1 января 1989 года численность коренного населения в районе составила 2891 человек, в том числе детское население — 1115, детей до года — 128 человек). То есть практически осмотрено две трети взрослого населения и больше половины детей. Результаты обследования: 127 больных, 5 — с подозрением на первичный туберкулез, 54 — госпитализированы в ЦРБ, из них 24 ребенка.

Как мы уже отметили, одним из наиболее тревожных показателей является детская смертность. Так, при проведении анализа за 1988—1989 годы выявлена такая закономерность: если в 1988 году зарегистрировано 7 случаев смерти детей до 3 лет, то в прошлом году — 11. Причина — пневмония, что составляет 57—63 процента от общего показателя.

Основной же причиной смертности среди взрослого населения в возрасте до 35 лет является злоупотребление алкоголем или действие, связанное с его употреблением. Так, на диспансерном учете у нарколога состоит 251 больной, из них трое — подростки. При проведении в 1988 году анализа смертности в возрасте от 45 до 60 лет и старше превалируют онкологические заболевания.

Обращает на себя вни-

мание высокий процент детей с нарушением слуха (часты случаи за болеваний отитами). Так, на диспансерном учете у лор-врача состоит 158 детей коренной национальности. В целях профилактики подобных заболеваний необходимо активнее заниматься оздоровлением детей в школах-интернатах и детских дошкольных учреждениях.

Особую заботливость

более подробно необходимо остановиться на вопросах социального обеспечения коренного населения, которые сегодня стоят очень остры, а решаются медленно. У нас в районе 279 пенсионеров и 69 процентов из них получают минимальную пенсию, то есть до 40—50 рублей. 114 семей являются малообеспеченными, в Тарко-Сале их 52, в Халласаве — 36 и 26

идет, пенсия тоже, но заболеваемость также никто ничего не платит. Следовательно, случись что с мужем-кормильцем, семья фактически останется ни с чем, без средств к существованию. Хорошо, где есть оленеводческие бригады — там находят возможность несколько ставок распределить на всех женщин, так что они хоть по 40 рублей, но получают, в рыболовецких же бригадах такой возможности нет.

Проблема — с детским питанием. Очень ущемлены национальные поселки. Снабжают их одноразово — по осени завезут по несколько банок на ребенка и все. А на сухое молоко

перебрались ненцы кто куда — одни подались на Быстринку, другие — в райцентр. А там где в тундре появился буровые, начались сплавы населения, в ход идет и одеколон.

Мы, медики, кому приходится выезжать за пределы района, на себе ощущаем все тяготы коренных северян. Куда ни ткнись — частокол проблем. Транспорт — проблема (от рыбозавода летает только по плану, от рыбкоопа — тоже). Наши фельдшеры в полной зависимости от них). Да и ненцы по той же причине крайне неохотно идут на медобследование — в райцентре их еще доставят, а об

в непогоду да в мороз не больно разъездишься. Своего же транспорта у разъездных врачей нет.

С лекарствами — тоже беда. В домашних аптечках нет даже элементарного — якороподвешивающих средств. Все выдается только по рецептам, это большее неудобство. Одной семье надо как минимум лекарств 20, навыплывающих столько рецептов.

Отвратительная связь. Рацпари старые, да и они-то есть далеко не во всех бригадах. С уверенностью могу сказать, если бы была хорошая связь — половины бы смертей можно было избежать — медпомощь бы пришла вовремя.

Здесь я перечислил далеко не все проблемы. Но и по ним можно хорошо себе представить, в какие ужасные условия поставлено коренное население. Так что необходимо принимать срочные меры. Для оздоровления коренного населения, особенно проживающего в тундре, считаем необходимо решить такие задачи:

Выделить достаточное количество жилья больным туберкулезом. Решить вопрос строительства и открытия санаторного детского сада в п. Самбург на 25 мест, в п. Тарко-Сале на 100 мест. Расширить коечный фонд туберкулезного отделения до 30 коек. Построить пансионат для приезжих больных, обследующихся амбулаторно в ЦРБ. Для регулярного флюорографического обследования населения в национальных поселках и в тундре необходимо выделить врачи-выездной бригаде переносной флюорограф. Создать на базе п. Халласавай участковую больницу на 10 коек для обследования населения.

Внагапурской и Халласавайской тундре. Создать промежуточную базу на пути каскада оленеводческих бригад, в Самбургской тундре. Обеспечить почной связью «тундра — районная больница» путем установки приемно-передающей его пульта в поместьях отделения скорой медицинской помощи. Оснастить санаторную школу на базе существующей школы-интерната п. Тарко-Сале, созданную пока на бумаге, медработниками и медборудованием. Обучить детьми коренной национальности из школы-интерната по программе усиленной подготовки медицинских работников для работы в оленеводческих и рыболовецких бригадах на должности медицинской сестры за счет «Агропрома». Создать материально-техническую базу разъездных фельдшерских пунктов путем выделения буровых и маломерных судов для оказания свое временной медицинской помощи.

К. ПАК,
заместитель
главного врача ЦРБ
по оказанию медицинской помощи коренному населению

ПРИЧИНЫ-СЛЕДСТВИЯ-НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ

наших врачей вызывает такое распространение среди коренного населения заболевания как туберкулез. Достаточно привести такую цифру: на диспансерном учете в туберкулезном кабинете центральной районной больницы состоит свыше 400 человек, среди них много детей и подростков. Наибольшее число больных, как правило, обследование, проживает на территории Самбурга и в тундре. Распространение этого опасного заболевания способствуют такие факторы, как неблагоприятные условия жизни, большая скученность, тесный контакт больных со здоровыми — все это приводит к инфицированию населения, особенно детского, и в дальнейшем — к заболеваемости и взрослых и детей. Однако несмотря на такое положение, за последние три года жилье получили лишь 7 семей коренной национальности, а нуждаются в нем 23 семьи. Кроме того, в нашем районе пока нет оздоровительного учреждения (детского сада или санатории группы) для детей, инфицированных туберкулезом, ослабленных, переболевших из группы риска, что отрицательно сказывается на их своеобразном оздоровлении и проведении профилактического лечения без отрыва от семьи. Так что ежегодно по медицинской службе района и РОНО вынуждены вывозить от 70 до 130 таких детей в Тюмень в санаторий «Верхний Бор», неся при этом большие финансовые расходы.

Ухудшению эпидемиологической обстановки по туберкулезу способствует недостаточность витаминизированной пищи, плохие бытовые и жилищные условия и тяжелые условия труда, перегуляность профилактического флюорографического обследования коренного населения, экстремальные условия жизни в тундре.

В связи со сказанным

таких семей — в Самбурге. 31 человек получает пенсию по инвалидности, 90 человек — матери-одиночки, которые живут в основном в национальных поселках и в тундре. Все они имеют очень низкий прожиточный минимум (всего 20 рублей государственного пособия). А как и чем снабжаются эти семьи, и говорить стыдно. Для того, чтобы жить в тундре, необходимо иметь добротный теплый чум, хороший меховой одежду и обувь. Но во что одеты наши ненцы, ни для кого не секрет — даже в большой мороз нередко видишь их в резиновых сапогах и в каком-то драном пальто. Невозможно — домашних оленей у ненцев становится с каждым годом все меньше — негде и нечем кормить, хотя олень — это тоже всем известно — и одежда, и еда, и теплая жилище, то есть для ненцев это все. Но оленей нет. А взамен на семью выдается две лапы, из которых можно спинить лишь варежки. Промыслово-охотничье хозяйство, к примеру, совсем не заботится о коренном населении — ни шкур оленей не дает, ни лообы, ни ружей, чтобы можно было охотиться и хоть этим как-то кормить и содержать семью. Принезжешь в тундре, а ненцы сокрушаются — ружья-двустволки у них с дырявыми стволами, можно ли из такого бить белку в глаз? Вообще охотиться нель-

зя детям аллергия. Этот вопрос вполне можно решить через рыбкооп, но пока все остается без изменений. Вообще надо сказать, что ведомственные интересы очень пагубно сказываются на жизни коренного населения. Вот характерный пример. Еще лет восемь назад в Толькинской тундре был большой национальный поселок со своим Домом культуры,

ратно добираясь как знаешь. Бывает, по мещицу сидят в Тарко-Сале, дожидаются попутного вертолета, от него делать пытаются, потом сами же и умоляют — вывезите ради бога, без работы — тоска, соняется. А если фельдшеру удается все же выбраться в тундре, ему ведь необходимо быть не на одной точке, а обх�ать многие семьи, разбросанные на



На снимке: В. Казымкина, чумработница. Дочь охотника, она познала трудности жизни, но оптимизма не теряет.

фельдшерско-акушерским пунктом. Что же теперь? Сплошной раззор. Во всей тундре — седа полсотни человек наберется, из них 11 детей. Но не стало ры-

бы, не стало работы, и больших расстояниях. Ненцы и рады бы помочь, да жмутся — нет бензина, дают мало, строго лимитировано, на парте же, особенно

Дебют в нашей газете

Иван Сафонович Павлов в наш район приехал совсем недавно — в ноябре прошлого года. Работает заместителем начальника железнодорожной станции Сындарма. По специальности инженер, окончил Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта. 16 лет работал дежурным по станции на Нижнетагильском отделении железной дороги. В газету пишет давно: более 20 лет назад окончил факультет молодого журналиста при городской газете «Тагильский рабочий» и с тех пор часто печатался в ней, а также в до-

рожной газете «Путевка». Пишет в основном рассказы. Член партии с 1962 года.

На днях Иван Сафонович пришел к нам в редакцию и спросил: «Рассказы принимаете?» — «Смотря какие». — «Например, вот эти», — сказал Павлов и положил на стол три рассказа. Нам они понравились. Сегодня предлагаем читателям один из них и надеемся на дальнейшее тесное сотрудничество с автором.

Итак, в нашей газете — дебют.

«СПОРТЛОТО»**Рассказ**

— Дорогая, хочешь иметь десять тысяч? — спросил Сергей жену.

Еще вчера выигрыши казалась ему далеким и нереальным, как старость в шестидесят лет. Но сегодня он купил билет и так явно почувствовал себя обладателем крупного выигрыша, что замерло сердце. Вот оно, счастье!

В открытую форточку врывался свежий ветер, пыльные шторы. Легкий запах французских духов витал в комнате.

Жена смотрела на Милашкина удивленно и улыбалась так, словно слушала неприличный анекдот.

— Не поняла? — переспросил Сергей.

— Нет, не поняла, — подтвердила Ирина.

— Есть такая игра «Спортлото».

— Слышила.

— Приобретаешь билет, отмечашь пять номеров и получаешь приличную сумму.

— Если ты везучий, — уточнила жена.

— Разве не похоже? У меня красивая жена, хорошие надежные друзья в институте, прекрасная работа на кафедре. Через месяц защита кандидатской.

— Счастливец! Хорошо тебе живется. Как червячку в яблочке, — сказала Ирина насмешливо.

— У тебя язычок, что ли? — лок пучок.

— Не знаю, не знаю, — уклонилась Ирина.

На столе у Сергея ворох бумаг. Тут были вырезаны из газет итоговые сводки об очередных тиражах «Спортлото», анализ

часто встречающихся цифр, выписанные аккуратно на отдельном листе пометки Сергея. Номера мельтешили перед глазами. А в дальнем углу стола лежал новенький зелененький билет «Спортлото».

— Да, да.

— Мне сапожки, босоножки, кофту, платье.

— Хорошо. Два платья возьмем.

— Сосьем, Сережа, — поправила Ирина.

— Согласен. Садись-ка рядом, будем номера отмечать. Я уже прикинул пять цифр, давай обсудим.

Сергей взял в руки листок с аккуратно выведенными цифрами, показал Ирине.

— Это первый вариант. Пять, восемь, трипнадцать.

— Сережа, не надо трипнадцать, — попросила жена.

— Почему? — удивился он.

— Во-первых, это чертова дюжина. Во-вторых, как это вид спорта?

— Горнолыжный.

— Вот видишь. Несерьезное занятие. Не массовое. Во всяком случае в нашей стране.

— Наоборот. Спорт мужественных. Спускаться с гор не каждый рискнет.

Кроме того, цифра трипнадцать участвовала в выигрыше восемь раз.

— И больше не попадет, — решила Ирина.

— Тебя не убедишь, как невозмож но убедить сорняк, что он растет не там, где надо.

— Нет, нет, — запротестовал Сергей, — пусть играет. Нужно использовать цифры с каждого ряда. А потом, ты знаешь, милая, что сейчас проходит чемпионат мира по горнолыжному спорту? Нет? То-то. А раз чемпионат, значит, выигрыши на него выпадут.

Ветер за окном стих. В комнате стало душно. Заполнить билет «Спортлото» расхотелось. Милашкин оделся, закурил и, хлопнув дверью, вышел на улицу.

— Ну хватит! — решительно стукнул по столу Сергей. — Правильно говорят, змея меняет только шкуру, но сердце никогда. Ты еще вспомни всех своих кавалеров, которым все позволяла, пока я служил в армии.

Сложившееся мнение о яйце, как источнике заболеваний, неверно. Да, если было так, то все инфекционные болезни области были бы заняты в первую очередь работниками птицеводства.

А вот условия хранения яиц и мяса птицы в магазинах, столовых желают быть лучшими. Что касается торгов Севера, то можно только догадываться, как им сложно разместить продукцию на перевалочных базах и в подсобах торговых предприятий.

Каждая хозяйка покупает яиц столько, сколько может разместить на дверке холодильника. Яйца должны храниться в соответствии с условиями. При температуре плюс 8—15 градусов до 25 дней, а в холодах

занятые на производстве, не болеют куриными штаммами сальмонеллы.

Покупая яйца, вы наверное, обращали внимание на синие и красные цифры — это наш штамп, наша гарантия пригодности их в пищу в любом виде, в том числе, в сыром и вареном.

Что же касается случаев возникновения сальмонеллеза при употреблении тортов, пирожных, то тут ответ прост.

Микрофлора с поверхности яиц, рук, тары попадает в сырье и размножается.

А уж результат не замедлит сказаться. Не яйца и мясо опасно, опасно халатное отношение к продукту.

Обучение может быть проведено на любом предприятии при комплектации группы не менее 15 человек.

Спешите приобрести на выставке работы и повысите свою квалификацию по использованию вычислительной техники.

Подробную информацию получайте по телефонам: 29-52-81, 29-52-74.

Адрес: 625022, г. Тюмень, проезд Солнечный, 21.

Заказ 61. Тираж 4223.

Редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 4 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ ФОРМАТ А-3.

**Дарит волшебные звуки**

«Золотой соловей» с берегов Влатвы — так называют народного артиста ЧССР Карела Готта. Его цели нужны представить советским любителям эстрадного искусства, которые не раз анодировали талант, мастерству, обаянию певца. Его изумительный голос узнаешь сразу, он покоряет людей разных возрастов и вкусов. В одном из интервью Карел Готт сказал, что смысл того, что он делает, — дарить радость. И он щедро дарит ее своим слушателям.

На снимке: Карел Готт дома, среди своих многочисленных наград.

Фото ЧТК-ТАСС

Объявления

Таркосалинское отделение ПТВИС требует постоянную работу: слесари по эксплуатации и ремонту газового оборудования пром. предприятия, разряд 4—5, слесари КИПиА, разряд 5—6.

Обращаться в отдел кадров ПТВИС.

ОГРН геологов производит доставку населению на дом своим автотранспортом картофель в небольшом количестве, а также может выполнять заказ по доставке картофеля коллективом предприятий. За доставку взимается 10 процентов от суммы купленного картофеля. Заказы принимаются по телефону 249-91 магазин «Овощи», 2-16-58 диспетчерская базы. В заявке указать количество кг, фамилия, имя, отчество, адрес, дату исполнения заявки.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в кирпичном доме в г. Ташкенте на квартиру в п. Тарко-Сале.

С предложениями обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, РУС, аб-я № 41.

ЯЙЦА — ОТЛИЧНЫЙ ПРОДУКТ

Птицефабрика «Боровская» — одно из немногих предприятий, производящих экологически чистую продукцию. Здесь давно не применяют антибиотики, биостимуляторы, ядохимикаты, гербициды и пестициды. Яйца и мясо птицы — ценнейший продукт питания для людей всех возрастов. Они содержат в биологически соглашенной пропорции необходимые для жизни аминокислоты, минеральные вещества, витамины и микроэлементы.

Мы помним, когда в магазинах охотно покупали яйца, а в преднаехальные дни создавались их недостаток. Что же случилось со всеми нами вдруг? Потому в последние полтора года возник ажиотаж вокруг сальмонеллеза? Сальмонеллез болели во все времена. Век назад учёные изучили эту бактерию и научили людей, как убрать ропных предметов. Люди, занявшись от этого заболева-

нием, от этого заболева-

нием, не болеют куриными штаммами сальмонеллы.

Сложившееся мнение о яйце, как источнике заболеваний, неверно. Да, если было так, то все инфекционные болезни области были бы заняты в первую очередь работниками птицеводства.

А вот условия хранения яиц и мяса птицы в магазинах, столовых желают быть лучшими. Что касается торгов Севера, то можно только догадываться, как им сложно разместить продукцию на перевалочных базах и в подсобах торговых предприятий.

Каждая хозяйка покупает яиц столько, сколько может разместить на дверке холодильника. Яйца должны храниться в соответствии с условиями.

При температуре плюс 8—15 градусов до 25 дней, а в холодах

занятые на производстве, не болеют куриными штаммами сальмонеллы.

Покупая яйца, вы наверное, обращали внимание на синие и красные цифры — это наш штамп, наша гарантия пригодности их в пищу в любом виде, в том числе, в сыром и вареном.

Что же касается случаев возникновения сальмонеллеза при употреблении тортов, пирожных, то тут ответ прост.

Микрофлора с поверхности яиц, рук, тары попадает в сырье и размножается.

А уж результат не замедлит сказаться. Не яйца и мясо опасно, опасно халатное отношение к продукту.

Обучение может быть проведено на любом предприятии при комплектации группы не менее 15 человек.

Спешите приобрести на выставке работы и повысите свою квалификацию по использованию вычислительной техники.

Подробную информацию получайте по телефонам: 29-52-81, 29-52-74.

Адрес: 625022, г. Тюмень, проезд Солнечный, 21.

Заказ 61. Тираж 4223.

Редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 4 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ ФОРМАТ А-3.

Над выпуском работали:
литограф В. Алексеева,
матропаж В. Аносимова,
печатник Л. Трунева,
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-14-07, зам. редактора: 2-14-07, отдел. писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 61. Тираж 4223.

Редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 4 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ ФОРМАТ А-3.